



安全理事会

Distr.: General
22 April 2010
Chinese
Original: English

2010年4月22日朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨转递朝鲜民主主义人民共和国外交部2010年4月21日发表的备忘录——“朝鲜半岛与核武器”（见附件）。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

申善浩(签名)



2010年4月22日朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

朝鲜半岛与核武器

朝鲜民主主义人民共和国共和国外交部备忘录

2010年4月21日，平壤

早在20世纪人类就表达了实现世界无核化的强烈愿望，但是时至21世纪，这一愿望仍未实现。

朝鲜半岛无核化是实现世界无核化的一个环节。旨在实现朝鲜半岛无核化的六方会谈已进行多年，但没有取得重大成果。六方会谈目前陷入严重僵局，其责任在于某些方面，它们出于险恶用心，歪曲事实真相，而各方之间根深蒂固的互不信任又使这一问题更加复杂。因此，要正确认识朝鲜半岛无核化问题的实质，解决半岛无核化问题，必须深入研究朝鲜半岛核武器的历史和根源。

1. 世界上最大的核武器受害者

在当今世界，遭受核威胁最为直接、时间最长的是朝鲜民族。对于朝鲜民族，核武器威胁绝不是一个抽象概念，而是一个切实问题和亲身经历。

美国对广岛长崎的核袭击使朝鲜民主主义人民共和国民族直接遭受苦难，朝鲜人民在这场核袭击中的丧生人数仅次于日本。

朝鲜人民原子弹灾难的亲身经历由来已久，而美国在朝鲜战争期间进行的核讹诈则犹如噩梦再现。1950年11月30日，美国总统杜鲁门公开表示要在朝鲜民主主义人民共和国战争中使用原子弹。次日，他向美国战略空军司令部发出命令，要求“轰炸机为立即在远东发动核攻击做好待命准备”。1950年12月，美国远东部队司令麦克阿瑟发出疯狂叫嚣，宣称“要在朝鲜东西海岸的中间地区建立辐射走廊。在今后60至120年内，将无法找到任何生物。”

这次核讹诈的结果是，大批“原子弹难民”从朝鲜半岛北部逃往南部。许多无法举家逃亡的家庭，设法让丈夫或儿子逃到南部避难，为家庭传宗接代。就这样造成了数百万“分散家庭”，他们目前分散在朝鲜半岛北南两方。

首先把核武器引进朝鲜半岛的正是美国。1950年代后期，日本兴起反核运动，亲美政府摇摇欲坠。为了巩固日本政府，美国把核武器从日本转移到了朝鲜南部。也就是说，美国以朝鲜半岛为代价实现了日本“无核化”。此后，美国在朝鲜南部部署的核武器数量不断增加。到1970年代中期，美国在朝鲜南部部署的核武器已经超过1000件。

1960年代后期，美国开始与南朝鲜举行联合军事演习，为其部队在侵犯朝鲜民主主义人民共和国的实战中使用核武器进行准备。1969年，美国和南朝鲜进行

了首次核战争联合军事演习，代号为“视网膜聚焦行动”。在以后的 40 多年里，每年都要举行核战争联合军事演习，无一例外，使用的代号有“自由跳跃”、“协作精神”、“RSOI”、“关键决心”、“鹞鹰”、“乙支自由卫士”等。

因此，朝鲜民主主义人民共和国战后一代也被迫生活在部署在南朝鲜并以其为目标的美国核武器的威胁之下。他们被迫在核战争危险中度过一生。核威胁造成的朝鲜半岛的残酷现实就是如此。

2. 朝鲜民主主义人民共和国政府为消除美国核威胁做出的努力

朝鲜民主主义人民共和国政府为消除美国核威胁进行的努力经历了三个不同阶段。

第一阶段，朝鲜民主主义人民共和国政府建议通过和平对话和谈判建立无核区，以此消除美国的核威胁。

1959 年，朝鲜民主主义人民共和国政府建议亚洲无核区。1981 年，建议建立东北亚无核区。1986 年，建议实现朝鲜半岛无核化，并为此做出了积极努力。

1984 年 1 月 10 日，朝鲜民主主义人民共和国政府提议把南朝鲜当局纳入讨论消除核战争威胁的朝美谈判。1986 年 6 月 23 日，朝鲜民主主义人民共和国政府发表声明，庄严宣布不试验、不生产、不储存、不运入核武器，同时不容许建立外国军事基地，包括核武器基地，不容许外国核武器通过其领土、领空和领水。

但是，美国不但对我国实现朝鲜半岛无核化的努力视而不见，相反却加紧了朝鲜民主主义人民共和国的核威胁。

第二阶段，朝鲜民主主义人民共和国政府加强了通过国际法消除美国核威胁的努力。

1978 年，美国、苏联和联合王国作为《不扩散核武器条约》保存国，发表“消极安全保障”声明——虽然附加了条件，但表示不对未加入条约的无核国家使用核武器。1985 年，朝鲜民主主义人民共和国政府加入《不扩散条约》，期望此举有助于消除美国对朝鲜民主主义人民共和国的核威胁。

对于美国做出的暂停“协作精神”核战争联合军事演习系列的承诺，朝鲜民主主义人民共和国作出回应，在 1992 年 5 月至 1993 年 2 月国际原子能机构(原子能机构)的六次特别视察中，根据《不扩散条约》的有关规定与其进行了积极合作。

但是，特别视察尚未结束，美国就煽动原子能机构内部的敌对势力，散布所谓“怀疑研发核武器”的言论，并匆忙抛出“关于特别视察的决议”，针对的目标不仅是我国的核设施，还包括敏感的军事设施。这种强迫视察的恶毒用意以后

在伊拉克表露无遗。美国打着“视察”的幌子，甚至对伊拉克总统官邸进行搜查，其后又编造伊拉克境内存在大规模杀伤性武器的信息，以此作为发动侵犯伊拉克战争的借口。事后证明，所谓伊拉克境内存在大规模杀伤性武器的“信息”是完全虚假的。但是，时间已经丧失；伊拉克国家早已遭到毁灭，人民惨遭血腥屠杀。

为了对朝鲜民主主义人民共和国强行进行“特别视察”，美国公开向朝鲜民主主义人民共和国发出核威胁，恢复了暂停的“协作精神”联合军事演习系列。最后，甚至国际法也未能制止美国的野蛮行径。更恶劣的是，美国对国际法加以滥用，国际法成为了证明其高压手段合理性的工具。

1993年3月12日，朝鲜民主主义人民共和国宣布，为捍卫国家主权，将根据《不扩散条约》第10条的规定退出条约，并以适当方式通知了条约保存国。鉴于美国同意举行朝美会谈，朝鲜民主主义人民共和国政府采取单方措施，表示我国退出《不扩散条约》的决定暂不生效。

朝美框架协议于1994年10月21日签署，时值克林顿执政时期。但是，随后上台的布什政府单方面撕毁了框架协议。布什政府甚至在2002年1月30日的国情咨文中，把朝鲜民主主义人民共和国列为“邪恶轴心国”。世界上最大的核武器国家对另一国表现出如此强烈的敌意，意味着这个国家遭到了最为严峻的核威胁。同年3月，美国发表《核态势审查》，把朝鲜民主主义人民共和国列入了“先发制人核打击目标”名单。朝鲜民主主义人民共和国的安全受到了最严重的威胁，核战争灾难的阴影笼罩在朝鲜民主主义人民共和国上空。

由此可以看出，我国通过对话和通过国际法所做的一切努力都已付之东流。面对朝鲜半岛的特殊情况，我们要找到特殊的解决办法。朝鲜民主主义人民共和国的唯一选择就是“以核制核”。简而言之，美国极端的核威胁无情地迫使朝鲜民主主义人民共和国走上了发展核武器的道路。

2003年1月10日，朝鲜民主主义人民共和国政府采取果断的自卫措施，解除了长达10年的退出《不扩散条约》决定暂不生效的禁令，最终退出了条约。朝鲜民主主义人民共和国不再受条约的约束，完全合理地改变了政策方向，决定把一直在进行发电的试验性核电站提炼的所有铀加以武器化。2006年10月，在退出《不扩散条约》三年后，朝鲜民主主义人民共和国进行了首次核试验，并于2009年进行了第二次核试验。

东北亚的核不平衡局面从此被打破，在这一局面中，朝鲜民主主义人民共和国自始至终是既无核武器又无核保护伞保护的唯一“空白”。由于朝鲜民主主义人民共和国拥有核武器而产生的威慑力，朝鲜半岛的战争风险大大降低。我国目前的努力，即消除核威胁的努力，就是停止口头呼吁，而是以我们的核武器来对付美国的核武器。

3. 朝鲜民主主义人民共和国的核政策

朝鲜民主主义人民共和国政府对朝鲜半岛无核化和建立持久和平机制的立场没有改变。

2005年9月19日六方会谈发表共同声明，表示无核化是指在以彻底和可核查的方式消除外部因素构成的实际核威胁的基础上使整个朝鲜半岛成为无核区。实现无核化需要建立信任。仍处于停战状态的朝鲜半岛越早订立和平条约，也就越早需要为实现无核化建立起必要的信任。

朝鲜民主主义人民共和国核力量的使命是，制止和反击任何针对朝鲜民主主义人民共和国的侵略和进攻，直至朝鲜半岛和全世界实现无核化。朝鲜民主主义人民共和国的一贯立场是，如果无核国家不与其他核国家勾结侵犯朝鲜民主主义人民共和国，我国就不会对其使用或威胁使用核武器。

我国愿意在与其他核国家平等的基础上，与国际社会一道，为防止核扩散和安全管理核材料做出努力。

朝鲜民主主义人民共和国将根据自身的需要制造核武器。但是，朝鲜民主主义人民共和国不会参加核军备竞赛，也不会超出自身的需要生产核武器。朝鲜民主主义人民共和国将在与其他核国家平等的基础上加入国际核裁军努力。

不论六方会谈是否恢复，朝鲜民主主义人民共和国将一如既往，继续为实现朝鲜半岛和世界的无核化而努力。